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جزوه باما سایت  

 

  نحوه شناسایی درآمد ها ، هزینه ها و طبقه بندی آنها در پروژه

روش هاي شناسايي درآمد درحسابداري پيمانكاري را نام برده و روشي كه  -1

 ج است را به طور كامل توضيح دهيد.در ايران راي

 روش درصد پيشرفت كار 

 روش كار تكميل شده 

  درامد به ميزان مخارج قابل بازيافتروش 

ا روش رهنمودهاي حسابداري، در ايران تنه 9 و بيانيه شماره 11طبق استاندارد بين المللي شماره 

 درصد پيشرفت كار مجاز است.

 در روش درصد پيشرفت كار ، درآمد، هزينه و سود ناخالص پيمان به تدريج ، به تناسب پيشرفت

 .مالي اندازه گيري و شناسايي مي شودپيمان در پايان هر دوره 

 يشرفتاگر در ابتدا ميتوانيد ميزان هزينه لازم براي تكميل پروژه بدرستي تخمين بزنيد و درصد پ

يک ز پيمان بلند مدت يعني بيش ا  و كار بخوبي شناسايي كنيد و سود اوري اطمينان داشته باشيد

 .كنندمي سال مالي طول بكشد روش درصد پيشرفت كار استفاده

 روش درصد پيشرفت كار را تنها در موارد زير بايد بكار گرفت: 

 يل پيمانيعني بتوان مخارج لازم براي تكم پيمان را بتوان بطور منطقي پيش بيني كرد؛. نتيجه 1 

و همچنين درجه تكميل پيمان را در تاريخ گزارش به وضوح شناسايي كرد تا امكان مقايسه 

 .ردهاي قبلي ايجاد شودعملكرد واقعي با برآو

 .و اختيارات پيمانكار با صراحت در قرارداد مشخص شده باشد. مسوليت 2

 د.طرفين قرارداد توانايي ايفاي تعهداتي را كه طبق قرارداد پذيرفته اند، داشته باشن. 3

 .نسبت به وصول مبلغ پيمان اطمينان كافي وجود داشته باشد. 4
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 ،اشد بدر اين روش ، چنانچه برآورد مخارج لازم براي تكميل پيمان به شكل معقولي امكان پذير 

 :شناسايي سود ناخالص پيمان در پايان هر دوره مالي به ترتيب زير انجام مي گيرد

 برآورد كل درآمد يا مبلغ پيمان 

 برآورد كل هزينه پيمان 

 برآورد كل سود ناخالص پيمان 

  ميزان پيشرفت كاراندازه گيري 

  پيمان جاري دوره ناخالص سود و هزينه ، درآمد مبلغ محاسبه 

  : برآورد كل هزينه پيمان

 مانپي برآوردي هاي هزينه كل برآورد باقي مانده هزينه هاي لازم براي تكميل پيمان+ هزينه هاي واقعي = 

 

 :برآورد كل سود ناخالص پيمان

 انپيم برآوردي ناخالص سود كل =   پيمان كل مبلغ يا درآمد –كل هزينه هاي برآوردي پيمان 

 : اندازه گيري ميزان پيشرفت كار

 

 كار پيشرف درصد=  مخارج واقعي انجام شده ÷ كل مخارج برآوردي پيمان 

 

 : محاسبه درآمد دوره جاري

 يمانپ جاري دوره پيمان=درآمد برآوردي درآمد كل × كار پيشرفت درصد –درآمد شناسايي شده پيمان در دوره هاي قبل 

 

 : هزينه دوره جاري پيمان

 ههزين=  پيمان برآوردي هزينه كل × كار پيشرفت درصد –هزينه هاي شناسايي شده پيمان در دوره هاي قبل 

 پيمان جاري دوره
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 :سود ناخالص دوره جاري

 پيمان جاري دوره سودناخالص=  پيمان جاري دوره درآمد–هزينه هاي دوره جاري پيمان 

روش درصد پيشرفت كار و روش كار تكميل شده را در چه مواردي بكار  -2

 ميبريم؟

 

 روش درصد پيشرفت كار را تنها در موارد زير بايد بكار گرفت: 

 يل پيمانيعني بتوان مخارج لازم براي تكم پيمان را بتوان بطور منطقي پيش بيني كرد؛. نتيجه 1 

در تاريخ گزارش به وضوح شناسايي كرد تا امكان مقايسه و همچنين درجه تكميل پيمان را 

 .عملكرد واقعي با برآوردهاي قبلي ايجاد شود

 .و اختيارات پيمانكار با صراحت در قرارداد مشخص شده باشد. مسوليت 2

 د.طرفين قرارداد توانايي ايفاي تعهداتي را كه طبق قرارداد پذيرفته اند، داشته باشن. 3

 .مبلغ پيمان اطمينان كافي وجود داشته باشد نسبت به وصول. 4

خارج ن و مضوابط ياد شده بر توانايي پيمانكار در برآورد قابل اتكا از كل درامد قابل وصول پيما

 لازم براي تكميل پيمان تاكيد دارد.

 

 روش كار تكميل شده را تنها در موارد زير بايد بكار گرفت: 

 .دبراي بكارگيري روش درصد پيشرفت كار وجود نداشته باشحداقل يكي از ضوابط ياد شده . 1 

  قرار داد پيمانكاري كوتاه مدت باشد.. 2

 م شدهبا اين حال، در پيمانهايي كه طي مدتي كمتر از يک سال تكميل مي شود. اگر فعاليت انجا

 نتايجاز چنان اهميتي برخوردار باشد كه شناسايي نشدن درامد و هزينه در يک دوره مالي، 

عمليات را مخدوش كند، حسابداري قراردادهاي كوتاه مدت پيمانكاري بايد به روش درصد 

 پيشرفت كار انجام شود.

ذاتي قرارداد فراتر از مخاطرات عادي تجاري باشد بطوري كه بر اساس آن امكان . مخاطرات 3

 برآورد قابل اتكا وجود نداشته  باشد.
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وره ح و در پيمانكاري و تعهداتي كه پيمانكار در طول اجراي طربه عبارت ، با نظر به مخاطرات كا

جاد تضمين دارد، اصل پذيرفته شده اين است كه اگر پيمانكار نتواند اثبات كند كه زياني اي

 نخواهد شد ، بايد روش كار تكميل شده را بكار بگيرد.

و نحوه محاسبه آن به چه  و هدف از تهيه آن صورت سود و زيان چيست -3

 شكل است؟

عروف است؛ ميزان نيز م (Income Statement) صورت سود و زيان  صورت درآمد و هزينه كه به

هاي عملياتي و ها، و همچنين سود يا زيان انتهاي دوره را كه حاصل فعاليتدرآمدها، هزينه

 .كندغيرعملياتي هستند را گزارش مي

خ است كه وضعيت فعاليتهاي مالي يک موسسه و نتيجه آن را در يک تاريصورت سود و زيان صورتي 

الي ممعين نشان مي دهد . بنابراين بدون وجود صورت سود و زيان نمي توان از چگونگي فعاليتهاي 

 .طي يک دوره آگاه گرديد

شود. اين يعني اينكه درآمدها زماني صورت سود و زيان بر مبناي حسابداري تعهدي تهيه مي

يافته باشند به عبارت ديگر زماني كه وجه نقد دريافت گرديد درآمد هم شوند كه تحققشناسايي مي

شوند كه پرداخت شده باشند خواه ها هم در اين روش زماني شناسايي ميشود. هزينهشناسايي مي

 .هاي آتيهاي گذشته باشد و يا هزينهبراي هزينه

عنوان هزينه و پرداخت شده به سهامداران عادي به همچنين در صورت سود و زيان، سود سهام

شوند. مبادلات بين موسسه و عنوان يک درآمد شناسايي نميدرآمد حاصل از صدور سهام به

 .شودارش حقوق صاحبان سهام نمايش داده ميطور جداگانه در گزمالكانش به

 قدرت مورد قابليت سودآوري و به طور كلي بايد گفت كه صورتهاي مالي به منظور دادن اطلاعاتي در

  .پرداخت بدهيهاي واحدهاي انتفاعي به استفاده كنندگان از اين صورتها تهيه مي گردند

ه يكي از اهداف تهيه صورت سود و زيان ارائه يک گزارش از فعاليت هاي كسب و كار يک شركت، ب

 .مي باشدسهامداران مورد نظر جهت مشخص شدن ميزان سودآوري فعاليت هاي شركت 
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ن ركت آمديران با استفاده از گزارشات سود و زيان مي توانند يک ديد دقيق از اتفاقاتي كه داخل ش

 .ها مي افتد كسب نموده و كسب و كار خود را با ميزان رشد و همچنين رقباي خود مقايسه كنند

 

 زمينه افزايشگزارشات سود و زيان كمک بزرگي به مديران جهت گرفتن تصميمات جدي و جديد در 

 …ظرفيت توليد، بهبود محصولات، گسترش محيط جغرافيايي شركت، حذف بخشي از خط توليد و 

 .نمايند مي فروش افزايش منظور به

 

 .گرددها از آن كسر ميشود و سپس هزينهدر محاسبه صورت سود و زيان ابتدا درآمدها محاسبه مي

 مالي دوره سود=  مالي دوره درآمد –هاي دوره مالي هزينه

 .در صورت فزوني درآمد به هزينه شركت سود داشته است

 مالي دوره زيان=  مالي دوره هزينه –درآمدهاي دوره مالي 

 .و در صورت فزوني هزينه به درآمد شركت متحمل زيان شده است
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 درامدها و هزينه ها در صورت سود و زيان چند نوع است؟ -4

 :درآمد ها داراي چند نوع مي باشند كه عبارتند از صورت سود و زياندر 

 درآمد كسب شده از طريق فروش محصولات و يا ارائه خدمات 

  ،درآمد كسب شده ازطريق فروش دارايي هاي ثابت شركت )ازقبيل ماشين آلات، تجهيزات

 (…املاک و 

  ل عنوان مثادرآمد كسب شده از طريق قرار دادن منافع اقتصادي شركت به ساير افراد )به

 اجاره دادن بخشي از ساختمان شركت(

 دريافت سود هاي ماهيانه ازطريق سرمايه گذاري در بانک ها 

 :در صورت سود و زيان چند نوع هزينه داريم، كه اين هزينه ها عبارتند از

 هزينه هايي كه بابت حقوق و دستمزد كاركنان شركت پرداخت مي شود. 

 وش كالا هاي به فروش رسيده صرف مي شودهزينه هايي كه براي توليد و فر. 

 هزينه هايي كه براي استهلاک ساختمان و تجهيزات موجود در شركت درنظر گرفته مي شود. 
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 .مزايا و معايب روش درصد پيشرفت كار را بررسي نماييد -5

 مزيت اصلي روش درصد پيشرفت كار

اقع عمليات شناسايي و با هزينه هاي و مزيت اصلي اين روش اين است كه درامد به تناسب پيشرفت 

وقع لي بمشده براي رسيدن به همان مرحله مقابله مي شود؛ يعني تطابق هزينه ها با درامد هر دوره ما

 لازم و درستي انجام مي گيرد. بدين جهت، هنگامي كه برآورد منطقي از ميزان پيشرفت كار و مخارج

 .د روش درصد پيشرفت كار اولويت داردبراي تكميل پيمان وجود داشته باشد، كاربر

 ايراد اساسي روش درصد پيشرفت كار 

سايي ايراد اساسي اين روش اين است كه با خطر اشتباه در برآورد همراه است. در نتيجه خطر شنا 

سودهايي كه ممكن است بدست نيايد وجود دارد. بدين جهت، تا زماني كه نسبت به سودآوري كل 

 نباشد كاربرد روش درصد پيشرفت كار نامناسب خواهد بود.پيمان اطمينان 
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 عبارات زير را تعريف كنيد. -6

 برداشت  /هزينه / درامد / سرمايه 

دهد، پول يا هنگامي كه مؤسسه اي خدماتي را انجام يا كالايي را به مشتريان تحويل مي:  درامد

يجاد شود. ورود پول يا دارايي يا ابراي او ايجاد ميكند و يا طلبي دارايي ديگري از آنان دريافت مي

شناسائي و در گويند. بطور كلي، درآمد هنگاميطلب بابت ارائه خدمات يا فروش كالا را درآمد مي

شود كه كالاي فروش رفته به مشتريان تحويل داده شود يا خدماتي براي مدارک حسابداري ثبت مي

 .آنان انجام شود

به  م شده كالاي فروش رفته و يا خدمات انجام شده به منظور كسب درآمد است.بهاي تما هزينه:

شامل مخارجي است كه براي كسب درآمد، پرداخت يا دريافت واقع شده است  هزینهعبارت ديگر، 

هيت مانند حقوق كاركنان، هزينه سوخت، هزينه تلفن، هزينه پيک. عنوان هر حساب هزينه، بايد ما

 .آن حساب را بيان كند مانند هزينه اجاره، هزينه حقوق و هزينه بيمه

شود. در ده مينامي سرمایههاي آن، نسبت به دارايي حق مالي مالک يا مالكان يک مؤسسه سرمايه:

هاي آن، مبلغ سرمايه به دست مي آيد. هاي يک مؤسسه از داراييهر زمان با كسر كردن بدهي

ر دسرمايه مؤسسه عمدتاً ناشي از آورده نقدي است كه شامل وجوه نقدي است كه مالک يا مالكان 

هايي غير از وجه نقد است غيرنقدي است كه شامل داراييكنند و يا آورده مؤسسه سرمايه گذاري مي

 .نمايندكه مالک يا مالكان به عنوان سرمايه وارد مؤسسه مي

 به معناي آن است كه صاحب يک مؤسسه براي مصارف شخصي پول يا مال ديگري را از برداشت:

نقد مؤسسه  وجوه محل از را خود شخصي مخارج يا بردارد خود به متعلق هاي مؤسسه دارايي

پرداخت كند. از آنجا كه وجه برداشت شده ممكن است به مؤسسه برگشت داده شود، برداشت مالک 

 .شودثبت مي برداشتدر حسابي به نام 
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منعقد كرده است كه  96ريال در سال  100000شركت آلفا قراردادي به مبلغ اوليه  -7

 شرح زير است:به  98اطلاعات به اين پيمان در سال 

 

 

كل هزينه هاي برآوردي پيمان ،كل سود ناخاص برآوردي پيمان، درصد پيشرفت 

ي كار،درآمد دوره جاري، هزينه دوره جاري ، سود ناخالص دوره جاري را براي سال ها

 .محاسبه كنيد 98، 97، 96

 

 : 96محاسبات سال 

 96ان سالكل هزينه هاي برآوردي پيمبرآورد باقي مانده هزينه هاي لازم براي تكميل پيمان + هزينه هاي واقعي = 

 96:كل هزينه هاي برآوردي پيمان سال 60000+  20000  =  80000                    

 

 96لدرآمد يا مبلغ كل پيمان = كل سود ناخاص برآوردي پيمان سا –كل هزينه هاي برآوردي پيمان 

 96سال  سود ناخالص  برآوردي پيمان كل:  100000 – 80000=  20000                              

 صورت وضعيت تأئيد شده تا پايان كار مخارج برآوري شده طي دوره مخارج انجام سال

96 20000 60000 15000 

97 25000 40000 40000 

98 30000 12000 68000 
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 96مخارج واقعي انجام شده = درصد پيشرفت كارسال ÷ كل مخارج برآوردي پيمان  

 96ار سال درصد پيشرفت ك:  20000÷  80000=  %25                                                

 

=  كل درآمد برآوردي پيمان× كار درصد پيشرفت –درآمد شناسايي  شده پيمان در دوره هاي قبل  

 96درآمد دوره جاري سال 

 96پيمان سال  درآمد دوره جاري( :  100000 × %25) – 0=  25000                                      

 

ه كل هزينه برآوردي پيمان = هزينه دور× درصد پيشرفت  كار  –هزينه هاي شناسايي شده پيمان 

 96جاري پيمان سال 

 96ي پيمان سال هزينه دوره جار( :  80000 × %25) – 0=  20000                                        

  

 96ال س پيمان جاري دوره ناخالص سود=  پيمان جاري دوره درآمد –هزينه دوره جاري پيمان   

 96پيمان سال سودناخالص دوره جاري :  25000 – 20000=  5000                              

 

 

 :97محاسبات سال 

 .است 100000كل درآمد يا مبلغ اوليه پيمان 

 25.000(:96درامد شناسايي شده دوره قبل)

 20.000(:96هزينه شناسايي شده دوره قبل)
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 97( : كل هزينه هاي برآوردي پيمان سال 20000+  25000+ )40000=  85000

 97 سال پيمان برآوردي  ناخالص سود كل:  100000 –85000=  15000

 97(  : درصد پيشرفت كار سال 20000+  25000( ÷ )85000= ) %53

 97 سال پيمان جاري دوره درآمد( :  100000 × %53)  – 25000=  28000

 97 سال پيمان جاري دوره هزينه( :  85000 × %53) – 20000=  25000

 97 سال پيمان جاري دوره سودناخالص:  28000 – 25000=  3000

 

 :95محاسبات سال 

 است 100000كل درآمد يا مبلغ اوليه پيمان 

 20.000(:96هزينه شناسايي شده دوره )  /25.000(:96درامد شناسايي شده دوره )

 25.000(:97/هزينه شناسايي شده دوره قبل) 28.000(:97درامد شناسايي شده دوره قبل)

 

 98هزينه هاي برآوردي پيمان سال (: كل 20000+  25000+ 30000+)12000=  87000

 98 سال پيمان برآوردي  ناخالص سود كل:  100000 –87000=  13000

 98: درصد پيشرفت كار سال 

 درصد است. 100به دليل اينكه سال آخر پيمان مي باشد درصد پيشرفت كار 

 

 98( : درآمد دوره جاري پيمان سال  100000) –( 25000+ 28000= )47000

 98 سال پيمان جاري دوره هزينه( :  87000) –( 20000+  25000= )42000

  98 سال پيمان جاري دوره سودناخالص:  47000 – 42000=  5000
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ب مطلوبست ثبت و گزارش اطلاعات مربوط به پيمان ناتمام طبق روش درصد پيشرفت كار در قال -8

 اطلاعات زير تشريح مي شود:

 5.000.000                         مبلغ قطعي پيمان               

 4.000.000كل مخارج برآوردي پيمان                           

 2.600.000مخارج واقعي پيمان در سال جاري             

 500.000صورت وضعيتهاي تائيد شده                        

 500.000   دريافت از كارفرما                                      

كل هزينه هاي برآوردي پيمان ،كل سود ناخاص برآوردي پيمان، درصد پيشرفت كار،درآمد دوره 

 جاري، هزينه دوره جاري ، سود ناخالص دوره جاري را محاسبه كنيد.

 

 

 كل هزينه هاي برآوردي پيمان: 4.000.000 سوال صورت طبق                    

 كل درامد براوردي پيمان :5.000.0000طبق صورت سوال 

 

 = كل سود ناخاص برآوردي پيمان درآمد يا مبلغ كل پيمان  –كل هزينه هاي برآوردي پيمان 

 كل سود ناخالص  برآوردي پيمان :  5.000.000 – 4.000.000=  1.000.000

 

 مخارج واقعي انجام شده = درصد پيشرفت كار ÷ كل مخارج برآوردي پيمان 

 درصد پيشرفت كار:  2.600.000÷  4.000.000=  %65
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 =كل درآمد برآوردي پيمان × درصد پيشرفت كار –درآمد شناسايي  شده پيمان در دوره هاي قبل 

 درآمد دوره جاري 

 درآمد دوره جاري پيمان( :  5.000.000 × %65) – 0=  3.250.000

  

ه كل هزينه برآوردي پيمان = هزينه دور× درصد پيشرفت  كار  –هزينه هاي شناسايي شده پيمان 

 جاري پيمان 

 هزينه دوره جاري پيمان( :  4.000.000 × %65) – 0=  2.600.000

 

 = سود ناخالص دوره جاري پيمان  پيمان جاري دوره درآمد –هزينه دوره جاري پيمان 

 جاري پيمانسودناخالص دوره :  3.250.000 – 2.600.000=  650.000

  

 :هاي  دفتر روزنامه ثبت  

 ( ثبت مخارج واقعي پيمان1 

 2600000          در دست اجرا  پيمان                                                                 

 2600000                  وجوه نقد                                                                           

 ثبت صورت وضعيتهاي موقت( 2

 500000       كارفرما      _دريافتني حسابهاي                                                     

 500000          صورت وضعيتهاي تائيد شده                                                       

 ( ثبت مبالغ دريافتي از كارفرما3 
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 500000                   وجوه نقد                                                                           

 500000    كارفرما           _حسابهاي دريافتني                                                

 

 ناخالص پيمان( ثبت درامد و سود 4

 

 2600000بهاي تمام شده  پيمان                                                         

 650000پيمان در دست اجرا                                                            

 3250000                          درآمد پيمان                                           

 

 وه انعكاس در صورتهاي مالي :نح

 

 :ترازنامه 

 3250000              پيمان در دست اجرا                                                           •

 (500000)         كسر مي شود: صورت وضعيتهاي تائيد شده                             •

 مازاد بهاي تمام شده و سود ناخالص پيمان ناتمام  •

 2750000                                                     برصورت وضعيتهاي تائيد شده                

 

 :صورت سود و زيان 

 3250000                          درآمد پيمان                                                        •

 2600000                  كسر مي شود: بهاي تمام شده پيمان                             •
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 650000                  سود ناخالص پيمان                                                         •

روش  به پيمان ناتمام طبقبا توجه به اطلاعات زير مطوبست نحوه ثبت و گزارش اطلاعات مربوط  -9

 كار تكميل شده:

 5.000.000مبلغ قطعي پيمان                                   

 2.600.000مخارج واقعي پيمان                               

 500.000           صورت وضعيت هاي تأييد شده      

 500.000                                   دريافت از كارفرما 

 

 ثبت در دفتر روزنامه

 ثبت مخارج واقعي پيمان  (1

 2600000پيمان در دست اجرا                                        

 2600000وجوه نقد                                                         

 

 ثبت صورت وضعيت هاي موقت (2

 500000                كارفرما              _حسابهاي دريافتني

 500000صورت وضعيتهاي تأييد شده                             

 

 ثبت مبالغ دريافتني از كارفرما (3

 500000وجوه نقد                                                         

 500000ارفرما                             ك-حسابهاي دريافتني



جزوه باما سایت  
 

 صورتهاي مالي :انعكاس در 

 

 ترازنامه 

 2600000              پيمان در دست اجرا                                                           •

 500000        كسر مي شود: صورت وضعيتهاي تائيد شده                             •

 مازاد بهاي تمام شده و سود ناخالص پيمان ناتمام  •

 

 2100000                                                     برصورت وضعيتهاي تائيد شده                
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 كيلومتر بزرگراه، 40در قرار داد احداث  -10

 

رصد دريال برآورد شده باشد،  600.000هزينه ساختن هر كيلومتر راه مبلغ  الف( چنانچه

 از بزرگراه محاسبه نماييد.كيلومتر  20پيشرفت كار را به ازاي احداث 

متر كيلو 20ريال و در  600.000كيلومتر اول مبلغ  20( اگر هزينه احداث بزرگراه در ب

 20ي برآورد شود، ميزان پيشرفت كار براريال  1.000.000بعدي به دليل حفر تونل مبلغ 

 .كيلومتر از كار انجام محاسبه نماييد

ر يک هروز بكارگيري  –منبع احتياج است كه هزينه نفر  50به  اين پروژهبراي انجام ج( 

اسبه را محروز بطول بيانجامد هزينه آن  365واحد باشد. اگر اين فعاليت  1000از آنها 

 نماييد.

حد وا 200هزينه اجاره كردن آن د( در اين پروژه از لودري استفاده ميشود كه هزينه 

 يد.روز است.هزينه بكارگيري آن را محاسبه نماي 20ميباشد و مدت زمان مورد نياز هم 

 

 قسمت الف(

ساس ابا توجه به اينكه مخارج هر بخش از پيمان يكسان ميباشد ، درصد پيشرفت كار را ميتوان بر 

 خروجي بر حسب كيلومتر محاسبه كرد.معيار هاي 

 كار انجام شده بر حسب كيلومتر= درصد پيشرفت كار÷ كل ميزان كار بر حسب كيلومتر 

 درصد پيشرفت كار =كيلومتر20÷ كيلومتر  40= 50%
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 قسمت ب(

در صورتيكه مخارج تكميل هر بخش از پيمان يكسان نباشد اندازه گيري ميزان 

 از معيار وروديهاي پيشرفت كار بر اساس خروجيهاي پيمان گمراه كننده است و بايد

 .پيمان براي اندازه گيري ميزان پيشرفت كار استفاده كرد

 چون همانطور كه اشاره شد براي استفاده از معيار وروديهاي پيمان مي توان از عواملي

مواد   مخارج انجام شده و يا ساعات كار مصرف شده و يا مبلغ دستمزد و يا مقدار

 .مصرفي استفاده كرد

 مخارج واقعي انجام شده  = درصد پيشرف كار÷ برآوردي پيمان كل مخارج 

 = درصد پيشرف كار  600.000(÷ 1.000.000+600.000= )5/37درصد 

 

 (جقسمت 

محاسبه هزينه ي نيروي هزينه نفر روز منابع = *  تعداد منبعي*مدت زمان بكارگير

 انساني

 (= هزینه ی نیروی انسانی100()50()365)

 هزينه ي نيروي انساني= 1.825.000

 (دقسمت 

 )لودر(= هزينه بكارگيري منبع هزينه اجاره * مدت زمان بكارگيري

 هزینه بکارگیری =200* 20



جزوه باما سایت  

 هزينه بكارگيري=  400

ريال براي ساخت يک ساختمان منعقد  45.000شركتي يک پيمان مقطوع به مبلغ  -11

سال  3ساخت آن به  ريال ميباشد و 40.000كرده است. برآورد اوليه از مخارج پيمان 

 طول ميكشد.

 ريال افزايش ميابد. 40.250با پايان سال اول ،  برآورد پيمانكار به مبلغ 

ريال  750ريال و مخارج پيمان به ميزان  1.000سال دوم، مبلغ پيمان با توافق به ميزان 

 .افزايش مي يابد

براي تكميل  ريال مصالحي است كه 500در پايان سال دوم مخارج تحميل شده شامل 

 .پروژه در سال سوم مورد استفاده قرار ميگيرد

 :خلاصه اطلاعات مالي طي دوره ساخت به شرح ذيل ميباشد
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 سال: 3 پيشرفت كار درصد محاسبه الف(

 

 

 درآمد، هزينه و سود شناسايي شده در صورت سود و زيان سه سالب( محاسبه 
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 مدتهاي حسابداري پيمان بلند  ثبت ج(

 


